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SVETOVÍ LÍDRI V OBLASTI OBNOVY BUDOV A 
ENERGETICKEJ EFEKTÍVNOSTI PODÁVAJÚ 

VLÁDE RUKU NA SPOLUPRÁCU. 

V najbližších dvoch rokoch čakajú Slovensko kľúčové rozhodnutia, ktoré ovplyvnia účty 
za energie našich domácností aj inštitúcií. 

Svetoví  lídri  v  oblasti  stavebných  materiálov  a  technológií  vyzývajú  slovenskú  vládu  ku 
konštruktívnej  spolupráci  na zavádzaní opatrení na zlepšenie energetickej  efektívnosti  budov. 
Slovensko čakajú kvôli revízii Smernice o energetickej hospodárnosti budov, ktorej finálne znenie 
odklepli  ministri  členských štátov  iba  minulý  piatok,  najdôležitejšie  zmeny v  tomto desaťročí. 
Firmy majú potrebné skúsenosti, vedomosti a technológie na úspešné napredovanie na ceste k 
dekarbonizácii  sektora.  Na dnešnej  diskusii  súkromného a  verejného sektora  svoje  pohľady, 
očakávania  a  iniciatívy  predstavia  spoločnosti  DANFOSS,  DAIKIN,  KNAUF  INSULATION, 
ROCKWOOL, SAINT-GOBAIN, SIGNIFY a VELUX. 

Slovensko čaká v najbližšom období niekoľko významných zmien v oblasti obnovy budov. 
Tieto rozhodnú, ako bude sektor vyzerať minimálne do roku 2035. Už tento a budúci rok bude 
vláda prijímať kľúčové rozhodnutia pri transponovaní revidovaných smerníc EÚ o energetickej 
efektívnosti a energetickej hospodárnosti budov. Zároveň pokračuje zavádzanie opatrení z Plánu 
obnovy a odolnosti. Novým nástrojom na pomoc obyvateľom s prechodom na nízkouhlíkové 
bývanie sa v závislosti od rozhodnutia vlády môžu stať aj financie zo Sociálno-klimatického fondu 
a Modernizačného fondu. 

Príležitosti a výzvy, ktoré smernice prinášajú, majú potenciál výrazne pomôcť s vysokými 
nákladmi na vykurovanie domácností, vytvoriť nové pracovné miesta a nakopnúť ekonomiku 
v regiónoch. Štát na všetky nové zmeny v nasledujúcich dvoch rokoch nie je sám. Výhodou 
sektora budov je, že firmy chcú spolupracovať a ponúkajú ministerstvám a vláde podanú ruku na 
otvorený a konštruktívny dialóg.

“Dve kľúčové smernice prinesú do stavebného sektora nový vietor a impulz. Revíziu smernice 
o energetickej hospodárnosti vnímame ako príležitosť, ktorá dokáže vytvoriť priestor na 
konkrétne politiky a lepšie a viac obnovených budov na Slovensku. Stavebný sektor je na tieto 
zmeny pripravený a novým podmienkam sa prispôsobí tak, ako všetkým zmenám doteraz. 
Vyžaduje si to však otvorený dialóg so štátnou správou od samotného začiatku transpozície 
európskej legislatívy,” informovala Katarína Nikodemová, riaditeľka platformy Budovy pre 
budúcnosť. 
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Rada  ministrov  EÚ  schválila  v piatok  finálne  znenie  revízie  smernice  o energetickej 
hospodárnosti  budov.  Keďže budovy zodpovedajú za 36 percent  emisií  CO2 v EÚ,  jedná sa 
o kľúčový sektor. Technický potenciál úspor energie plynúci z obnovy budov na bývanie odhaduje 
platforma  Budovy  pre  budúcnosť  na  Slovensku  na  úrovni  viac  ako  14  %,  čo  je  obrovské 
množstvo energie, ktorým každoročne plytváme. Obnovu pritom potrebujú tak verejné budovy (až 
75% z nich), tak rodinné domy (63 % z nich) ako aj bytové domy (36 % z nich). 

Cieľom Európy je výrazne zvýšiť tempo a hĺbku obnovy existujúcich budov a zabezpečiť, aby sa 
znižovanie emisií v sektore budov dostalo na správnu trajektóriu. Hlavnými nástrojmi smernice sú 
obnova  budov,  vytvorenie  stabilného  prostredia  pre  investovanie  do  sektoru  a uľahčenie 
Európanom šetriť energie. Práve finančné mechanizmy majú uľahčiť obyvateľom zmeny, ktoré zo 
smerníc vyplývajú. Ich dobré nastavenie je kľúčové pre úspešnosť cieľov, ale aj na efektívne 
využitie  financií,  ktoré  sú v konečnom dôsledku pomocou ľuďom so znižovaním nákladov za 
energie a zlepšením kvality bývania. Na podujatí biznis sektor jasne signalizoval vôľu pokračovať 
v spolupráci s nastavovaním opatrení pre úspešné zvládnutie tejto výzvy. 

Sedem firiem podpísalo memorandum o spolupráci ešte minulý rok v máji na konferencie C4E 
Forum práve na Slovensku.  Jeho cieľom je prispieť  k riešeniu problémov s vysokými cenami 
energií,  zníženou  kvalitou  bývania,  znečistením  ovzdušia  a závislosti  na  fosílnych  zdrojoch 
energie.  DAIKIN,  DANFOSS, KNAUF INSULATION, ROCKWOOL, SAINT-GOBAIN,  SIGNIFY 
a VELUX ako signatárske firmy zamestnávajú v regióne strednej a východnej Európy spolu viac 
ako  42  tisíc  ľudí  vo  viac  ako  sto  prevádzkach.  Firmy  sa  okrem  iného  zaviazali,  že  budú 
personálne  a finančne  podporovať  asociácie  a iniciatívy,  aby  mohli  efektívne  participovať  na 
verejnej debate o politikách na podporu kvalitnej obnovy budov. 

Vybrané vyjadrenia firiem, ktoré sa zúčastnili diskusie: 

Tanja Banay, General Manager Strategic Business Unit Commercial CEE, Daikin: 

„Dialóg medzi súkromným a verejným sektorom umožňuje nahliadnuť do priorít implementácie 
politiky a vytvoriť zdravé diskusie medzi zainteresovanými stranami. My ako lídri v tomto odvetví 
máme  potrebné  technológie,  znalosti,  skúsenosti  a máme  záujem  pomôcť  pri  realizácii 
konkrétnych krokov na dosiahnutie náročných cieľov v oblasti energetickej efektívnosti budov.“

Vladimír Orovnický, Managing Director Daikin Slovakia: 

„Sme radi, že kooperácia medzi spoločnosťami neexistuje len v teoretickej rovine, ale dokáže 
prinášať už konkrétne výsledky. Pri spoločnom projekte s Budovami pre budúcnosť, Saint-Gobain 
a TU Košice sme merali kvalitu vnútorného prostredia na viac ako 20 školách v rámci Slovenska. 
Jedna  zo  škôl,  ktorá  bola  súčasťou  nášho  projektu,  dokázala  hĺbkovo  zrekonštruovať  svoju 
budovu a kvalita vnútorného prostredia bola jednou z priorít rekonštrukcie. Je to pre mňa krásny 
príklad toho, ako sa dá projekt z papiera pretaviť do konkrétneho riešenia.“

Karol Jakabovič, Managing Director, Saint-Gobain Construction Products, Slovensko: 

„Vzhľadom  na  zásadnú  úlohu  dlhodobého  plánovania  renovácie  budov  očakávame  kvalitné 
vypracovanie Národného plánu obnovy budov a sme pripravení podeliť sa o najlepšie postupy 
a naše technické a praktické skúsenosti v tejto oblasti.“
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Tomasz Waszkiewicz, General Manager Signify Country District EE Central and South: 

„Efektívny dialóg a spolupráca dokážu naplno rozvinúť potenciál dobrej správy vecí verejných a 
podporiť rozvoj. Prechod na LED technológiu v oblasti osvetlenia je jednou z najdostupnejších 
foriem renovácií, ktoré mestá môžu realizovať. Jednoduchým a cenovo dostupným riešením sa 
zvýši  účinnosť,  a pritom  nedôjde  k  zníženiu  bezpečnosti  a  kvality  osvetlenia  v mestských 
priestranstvách. Nové pokročilé LED riešenie verejného osvetlenia v Bratislave od spoločnosti 
Signify je toho názorným príkladom – výrazne zníži uhlíkovú stopu, poskytne hlavnému mestu 
značné  úspory  nákladov  a  zníži  ročnú  spotrebu  elektrickej  energie  odhadom  o  4,8  GWh. 
Spoločnou prácou môžeme dosiahnuť pozitívne výsledky pre životné prostredie, spoločnosť a 
podnikanie.“

Radek Bedrna, Managing Director Eastern Europe: 

„Obnova budov sa nedá outsourcovať do iných krajín, budovy sú kostrou lokálnej ekonomiky. 
Podpora ich obnovy je jedným z najefektívnejších a najspravodlivejších opatrení, aké môže vláda 
ktorejkoľvek  krajiny  prijať  na  podporu  ekonomického  rozvoja.  Ako  najväčší  výrobca  tepelnej 
izolácie so závodom v Novej Bani potrebujeme poznať dlhodobú víziu vlády, pokiaľ ide o podporu 
obnovy budov,  aby sme vedeli  v  predstihu reagovať  pokiaľ  ide o  produktové inovácie  alebo 
výrobnú kapacitu.“

Kontakty: 

Katarína Nikodemová │ 0908 280 981 │ nikodemova@bpb.sk

O Budovách pre budúcnosť: Platforma Budovy pre budúcnosť aktívne formuje verejné politiky s 
cieľom  podporovať  vysoko  kvalitatívnu  úroveň  výstavby  a  obnovy  budov  s  dôrazom  na 
energetickú  hospodárnosť,  kvalitu  vnútorného  prostredia  a  princípy  udržateľnosti  budov.  Je 
najväčšie profesionálne záujmové združenie pre sektor budov na Slovensku. Prostredníctvom 
svojich  9  členských  organizácií  reprezentujú  Budovy  pre  budúcnosť  takmer  900  subjektov 
aktívnych v oblasti stavebníctva a zvyšovania energetickej efektívnosti.

O Skupine Saint-Gobain

Svetový líder v oblasti ľahkej a udržateľnej výstavby, Saint-Gobain navrhuje, vyrába a distribuuje 
materiály a služby pre stavebné a priemyselné trhy. Jeho integrované riešenia pre renováciu 
verejných a súkromných budov, ľahkú výstavbu a dekarbonizáciu stavebníctva a priemyslu sa 
vyvíjajú prostredníctvom neustáleho inovačného procesu a poskytujú udržateľnosť a výkon. 
Záväzok skupiny sa riadi jej cieľom: “MAKING THE WORLD A BETTER HOME”. 

Obrat 47.9 milión € v roku 2023
viac ako 160,000 zamestnancov, v 75 krajinách
Záväzok dosiahnuť uhlíkovú neutralitu do roku 2050

Pre viac infomácií o Saint-Gobain, navštívte https://www.saint-gobain.sk/alebo https://www.saint-
gobain.com/en a sledujte naše socálne siete. 

Communications Manager EE Cluster, Jakub Benda (+420) 724 738 135 jakub.benda@saint-
gobain.com
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